ГУ КГУ «Центр адаптации несовершеннолетних»
Управления образования акимата Костанайской области

Методическая разработка внеклассного мероприятия
Ток-шоу «Свалка по имени Земля»
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Группа: «Арман»
Воспитатель: Прядко Наталья Павловна
Дата: 20.01.2021
Цели: 
воспитание экологической культуры, гуманного отношения к природе, чувства ответственности за все живое на Земле.
Задачи: 
1. Пропаганда экологических знаний.
2. Расширение индивидуального опыта взаимодействия воспитанников с окружающей средой.
3. Ориентация воспитанников на выполнение экологических правил поведения в окружающей среде - как нормы жизни.
4. Осознание детьми необходимости соотнесения своих действий с последствиями их для окружающих людей, природной и социальной среды.
5. Повышение готовности детей к участию в экологически ориентированной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Оборудование: ноутбук
Наглядность: картинки для игры «Сортировка мусора», глобус, корзины для мусора разного цвета
Оформление зала: надпись занятия на доске, оформленные выставки рисунков и поделок
Форма проведения: ток-шоу
Подготовительная работа: 
- конкурс рисунков  на тему "Человек и природа";
- выставка  поделок из бросового материала;
- подготовка Экспертов для выступления на ток-шоу.
План 
1.Вводное слово педагога «Кем стали люди на планете Земля?»
2. «Мусор и отходы»
3.Конкурс 	«Угадайте, что это за отходы?»
4. «Проблема отходов»
5. «Сортировка отходов». Проведение игры «Сортировка мусора»
6. «Переработка мусора в Костанайской области»
7. «Поделки из бросового материала»
8. «Сжигание листвы»
9.«О хлорированной воде»
10. Подведение итогов ток шоу. «Человек и Земля»


Ход мероприятия:
1. Вводное слово педагога. 
Кем стали люди на планете Земля?
Ведущий: - Ток-шоу «Пусть говорят». Я – Наталья Павловна. 
В этой студии мы обсудим то, о чём нельзя молчать.
1 видео. Заставка ток-шоу на экране
https://www.youtube.com/watch?v=FzEucZ9_s5Q
Добрый день, уважаемые телезрители! Вы присутствуете на экологическом ток-шоу в «Центре адаптации несовершеннолетних» в г.Костанай. Сегодня мы будем говорить о том, как быстро загрязняется наша планета, что можем сделать мы, чтобы предотвратить это загрязнение.
Все наши мечты – о хорошем будущем, о прекрасной Земле, о дружбе человека и природы. Вот это желание светлого, доброго, прекрасного будущего и объединяет нас здесь. И это замечательно. 
Но мы странно неправильно живем на земле: охраняем ценное и драгоценное, а бесценное не храним. Бриллианты, алмазы, золото, деньги охраняем, а озера, родники, облака, безлюдные места – нет.
Сегодняшнее население Земли – общество суперпотребителей. Подсчитано, что на каждого из нас в год затрачивается 20 тонн сырья, правда большая его часть –  97% – идет в отходы. Мусор постепенно становится монстром цивилизации. При нынешнем состоянии экономики и культуры быта люди еще долго обречены жить среди этих рукотворных памятниках своей беззаботности.
2 видео. Просмотр видеоролика «Кем стали люди на планете Земля?» 
https://www.youtube.com/watch?v=5OtLspSfxyA
Обсуждение видеоролика:
· Почему человек изображен в видеофрагменте в виде пожирающего себя змея Уробороса?
· Есть ли шанс у человечества на восстановление природного потенциала планеты?

2. Мусор и отходы
Ведущий. Сегодня, с помощью экспертов, мы обсудим основные  экологические проблемы характерные для каждого города и населённого пункта и ролью людей в создании и решении данных проблем.
Эксперт 1. Презентация «Виды отходов»
Слайд 1. Среднестатистический житель в год производит до 500 килограмм мусора и отходов.
Откуда берется такое количество мусора и какую угрозу он несет здоровью человека и окружающей среде в целом?
Слайд 2. Отходы бывают жидкие и твердые. В зависимости от их происхождения, они имеют разный уровень опасности для экологии. На сегодняшний день человечество вырабатывает такие виды отходов:

Слайды  3-7.
· бытовые – отходы жизнедеятельности человека;
· строительные – остатки строительных материалов, мусор;
· промышленные – остатки сырья и вредные вещества;
· сельскохозяйственные – удобрения, корма, испорченные продукты;
· радиоактивные – вредные материалы и вещества.
Вопрос : Что вы думаете по поводу установки мусорных контейнеров на территории города? Решают ли они проблему утилизации бытовых отходов или представляют угрозу для здоровья населения?
3 видео. Социальный ролик «Экология»
https://www.youtube.com/watch?v=nWkTQ1ltmDY

3. Конкурс  «Угадайте, что это за отходы?»
Ведущий: С помощью подсказок, вам необходимо угадать о каком виде отходов идет речь.
Задание первое: 
1. Это бывает разноцветным, это очень трудно сломать. 
2. Если ее поджечь, то появится черный едкий дым. 
3. У меня много игрушек сделано из нее. 
4. Предметы, сделанные из нее, весят мало. 
5. Ее нельзя выбрасывать, так как в природе она не разлагается. (Пластмасса.) 
Задание второе: 
1. Его делают из песка. 
2. Если его нагреть, оно становится тягучим, как тесто. 
3. Чаще всего оно прозрачное. 
4. Брошенное в лесу, оно может стать причиной пожара. 
5. Когда падает, оно разбивается    (Стекло.) 
Задание третье: 
1. В небольших количествах это очень полезно в качестве удобрения. 
2. Когда этого слишком много, это становится настоящим бедствием. 
3. Это необходимо компостировать. 
4. При попадании в водоемы это разрушается, рыбы и другие водные животные начинают задыхаться. 
5. Его производит обыкновенная корова.    (Навоз.) 
Задание четвертое: 
1. У нас это получают из древесины. 
2. Это легко горит. 
3. Это изобрели китайцы. 
4. Из этого получается много мусора. 
5. На этом обычно рисуют или пишут.   (Бумага.) 
Задание пятое: 
1.Это то, чего много в городе, но мало в деревне.
2.Особенно много этого в промышленном городе, где много заводов и фабрик.
3.От этого люди болеют, много нервничают, громко кричат, и этого становится ещё больше.
4.Его издают разные приборы, машины.
5.Он вызывает загрязнение воздуха и окружающей среды, если этого много, то это вызывает опьянение, действует, как наркотик.   (Шум) 
Задание шестое: 
1.Этого почти не видно.
2.Этого очень много в промышленном городе, где работают фабрики и заводы.
3.От этого у людей бывает астма, бронхит, рак.
4.Это могут собрать на свои листья зелёные растения.
5.В городе, где этого очень много, не растут лишайники.   (Газовые отходы)

4.  «Проблема отходов»
Ведущий: Слово одному из наших экспертов
Эксперт 2. Если вы думаете, что мимолетно выброшенная бумажка, полиэтиленовый пакетик или пластиковый стаканчик не причинит никакого вреда нашей планете, вы глубоко заблуждаетесь. Чтобы не утомлять вас аргументами, просто приведу цифры – время разложения конкретных материалов: 
4 видео. Экологический ролик «Проблема отходов»
https://www.youtube.com/watch?v=WwuUSyXpQrY
Вышеуказанные цифры заставляют задуматься о многом. А о чем задумались вы, просматривая видеоролик?

5.  «Сортировка отходов»
Эксперт 3. 
Журнал National Geographic Kids разработал увлекательную игру для детей «Recycle Roundup» («Сортируем мусор»). Цель игры — помочь обезьянке очистить парк от мусора, правильно рассортировав его по корзинам. Благодаря игре и взрослые, и дети узнают, что можно сдать на переработку, а что нельзя.
Управляя обезьянкой, нужно подбирать мусор и относить его к соответствующей корзине, чтобы на земле не осталось ни единого предмета. В игре три корзины. Синяя корзина со значком «Recycle» — для мусора, который можно переработать и использовать повторно. Например, стекло, бумага. Зелёная корзина с изображением листика — для органических отходов: овощей, фруктов и т.п. И красная корзина — для остального мусора, который не подлежит переработке.
Игра на быстроту и правильность: за тот мусор, который был отнесён к правильной корзине — обезьянка улыбается.
Проведение игры «Сортировка мусора»

6. «Переработка мусора в Костанайской области»
Эксперт 4.  Проблема мусора и отходов достигла глобальных масштабов. Однако специалисты находят пути их решения, чтобы существенно улучшить ситуацию, каждый человек может собирать, сортировать мусор, и сдавать его в специальные пункты сбора. Еще не все потеряно, поэтому действовать нужно сегодня. К тому же вы можете найти новое применение старым вещам, и это будет лучшим решением данной проблемы. 
Презентация «Переработка мусора в Костанайской области» Слайд 1
Слайд 2. Урны для сортировки мусора установили в Костанае в 2018 году
Необычные урны появились возле костанайских остановок. Они нас приучат сортировать мусор. Теперь, когда мы хотим выбросить пустой бутыль, нужно присмотреться и выбрать нужную категорию: стекло, пластик, бумага, прочие отходы.  Стоимость одной новой урны — 5500 тенге. Всего в областном центре появилось 200 корзин с раздельным сбором. 
Слайд 3.  Первые сеточные контейнеры для сбора пластика были поставлены  в городе в 2015 году, по области их всего было размещено 300 штук. В тот год было собрано 10 тысяч кубов пластика. К сегодняшнему дню эта цифра выросла более чем на 50%, за 2020 год собрано около 60 тысяч кубов пластика. В такой динамике роста сбора пластика большую роль сыграло увеличение контейнеров, сегодня их только в одном Костанае около 1000 штук. Сбор мусора из контейнеров производится один раз в неделю, заполняются они регулярно
Слайд 4.  Обстановка с бытовым мусором в Костанае постепенно улучшается.  Об этом можно судить хотя бы по тому, что в городе уже не первый год размещаются различные специальные контейнеры для утилизации бытовых отходов В 2016-м ТОО «Промотход Казахстан» начали заниматься сбором обычных отходов потребления, установив в Костанае первый и пока что единственный контейнер для утилизации люминисцентных ламп в микрорайоне «Жаңа қала». С тех пор контейнер регулярно наполняется отходами: в среднем в год мы извлекаем оттуда от шести до десяти тысяч ламп. 
Слайд 5. Также в разных частях Костаная установили десять контейнеров для утилизации бытовой техники, из которых, к сожалению, сегодня работают лишь пять. Остальные поломаны собирателями цветного металла, которые ради небольших кусков медной проволоки готовы ломать крышки контейнеров. Мы их чиним и ставим на место, но вандалы периодически наносят контейнерам урон.
Слайд 6.  Хелпер-боксы – это ящики-проводники между тем, кто желает отдать ненужные вещи и тем, кто в них нуждается. Проект работает в Костанае с 2015 года и сегодня имеет две точки: в магазинах Gross и "Светофор"
Слайд 7.  В Костанайской области  в 2018 году запустили мусороперерабатывающий завод в г.Тобыл. Включает в себя - линию сортировки, линию очистки, а после нее – производство вторичного сырья в виде гранул. Из переработанных отходов производится нетканный текстиль, полиэтиленовая пленка, георешетки и т.д. Стоимость проекта – 300 млн тенге. В данный момент две мусоросортировочные линии в Костанае и Тоболе простаивают из-за нехватки рабочих рук. 

Слайд 8.  В Костанае появится завод по переработке металлолома.              В 2020ом году в области планировали реализовать два проекта по переработке мусора.  Первый в Житикаре -  запустить мусоросортировочную линию. Стоимость проекта 20 млн.тенге.  А второй, самый крупный в Костанае. Здесь планировали  начать строительство завода по переработке металлолома. Старые машины, старую сельхозтехнику будут принимать. Предприятие это недорогое — 2-3 млрд тенге
Слайд 9.  В Костанайской области сокращают количество мусорных полигонов. На начало прошлого года в регионе их было 306, сейчас осталось 266. Сокращать их число намерены и дальше. Всё делается для того, чтобы уменьшить площади загрязненных земель. 

Слайд 10. Пока в регионе, по официальным данным, перерабатывают лишь десятую часть всех образовывающихся отходов. Всего же в регионе ежегодно образовывается около 250 тысяч тонн мусора. Глава Костанайской области Архимед Мухамбетов также озвучил мнение, что предприятий по переработке вторсырья в области должно стать больше. По его предположениям, по одному в каждом районе области и по несколько в городах.

7. «Поделки из бросового материала»
Эксперт 5.  Поделки из бросового материала – это широчайший полигон для осуществления самых разнообразных фантазий. Это могут быть поделки из компьютерных дисков, различных картонных упаковок, пластиковых бутылок, пенопласта.
Этот, казалось бы, хлам, может стать прекрасным материалом для создания оригинальных, изящных поделок, декоративных украшений и необычных элементов для обогащения домашнего интерьера, и даже самодельных детских игрушек. Поэтому не стоит сдерживать свою фантазию, надо использовать всё, что найдётся под рукой! 
Выставка поделок
Вопрос студии: А какое применение старым вещам находите вы?
(Обсуждение с гостями и зрителями студии «второй» жизни ненужных вещей)
5 видео. Заставка программы «Пусть говорят»

8. «Сжигание листвы»
Ведущий. Скоро наступит весна, каждый из нас будет  стремиться привести в порядок не только свои жилища, но и приусадебные участки. Дети совместно с взрослыми ежегодно выходят на субботники. 
· А что вы делаете с мусорными кучами?
· Почему их нельзя поджигать, а нужно вывозить на полигоны?
(Обсуждение)
А что по этому поводу думают наши эксперты?
Эксперт 6. В листьях содержится большее количество свинца, и едкий дым вызывает обострение астмы, аллергию, а для маленьких детей вдыхание дыма может иметь летальный исход. Вдыхая дым, мы увеличиваем риск развития онкологических заболеваний. Сотрудники American Canter Association, основываясь на исследования ученых из University of Minnesota, напоминают: «Когда мы вдыхаем дым от костра, риск развития рака поджелудочной железы увеличивается на 60%.
6 видео. «Почему нельзя сжигать опавшие листья и что с ними делать?»
https://www.youtube.com/watch?v=bFQEoZBb4oI
Вопрос гостям студии: А как вы решаете проблему с  опавшей листвой?

9. «О хлорированной воде»
7 видео. «Никогда не спешите плевать в колодец»
https://www.youtube.com/watch?v=PJCeKPhyGfY
Ведущий. Вода – удивительный, бесценный и незаменимый дар природы. Возникает по этому поводу парадоксальный вопрос – «Почему мы не хотим замечать ее ценности и не бережем ее?»
Качество питьевой воды – главная экологическая проблема человечества, которая напрямую влияет на здоровье населения и экологическую чистоту потребляемых продуктов.
· А какую воду пьете вы?
· Что вы думаете об установке автоматов с питьевой водой? 
· Опасно ли пить в весенний период воду из родника?
· Какие способы очистки воды вы используете?
Ты то, что ты ешь, и ты то, что ты пьёшь 
Ведущий. Что вы думаете о хлорировании воды?
Предоставим слово эксперту.
Эксперт 7. Множеством заболеваний объясняется вынужденный выбор метода очистки пресной воды – хлорирование. Можно смириться с присутствием в воде разнообразных бактерий, вызывающих серьезные заболевания, или хлорировать природные воды и допустить образование хлорсодержащих токсичных, мутагенных и канцерогенных веществ. Соединения хлора и животных жиров становятся причиной атеросклероза, инфаркта и других сердечных заболеваний, слабоумия и рака, у потребителей хлорированной воды на 93% выше риск заболеть раком.
Принятие душа или ванны подвергает организм человека воздействию испаряемых химических соединений в сто раз сильнее, чем вода для питья.
Растворенные в воде вещества в состоянии пара легко проникают в человеческий организм. Продолжительное принятие горячего душа является опасным, так как высокие концентрации токсических веществ вдыхаются человеком. Некачественная вода ускоряет процесс старения человеческого организма на 30%. Помимо пагубного влияния на человеческий организм, подобный метод очистки воды вредит экологии и тяжело отражается на состоянии любого живого организма.
8 видео. Просмотр видеофрагмента «Вода отравлена!»
https://www.youtube.com/watch?v=-QaODLPffME 
Что вы думаете по поводу просмотренного видеофрагмента?

10. Подведение итогов ток шоу «Человек и Земля»
9 видео. Просмотр видеоролика «Человек и Земля» 
https://www.youtube.com/watch?v=zJj7fVD1VtE
Ведущий: Все мы дети одного корабля по имени Земля, а значит, пересесть просто некуда…Есть правило: встал поутру, умылся, привёл себя в порядок –сразу же приведи в порядок планету. Антуан де Сент-Экзюпери
На сегодня все. Берегите себя и своих близких, берегите нашу планету.
10 видео. Заставка программы «Пусть говорят»
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